

外事

胡锦涛致电金正日祝贺他再次被推举为朝鲜国防委员会委员长

新华社北京4月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛10日致电朝鲜最高领导人金正日,祝贺他再次被推举为朝鲜国防委

员委员会委员长。胡锦涛在贺电中表示,中方愿与朝方共同努力,推动中朝睦邻友好合作关系进一步向前发展。

温家宝离京出席东亚领导人系列会议

新华社北京4月10日电 应泰国总理阿披汶邀请,国务院总理温家宝10日下午乘专机离开北京,出席在泰国帕塔亚举行的第十二次中国与东盟领导人会议、第十二次东盟与中国领导人会议、第四届东亚峰会和中日韩领导人早餐会。

陪同温家宝总理离京出席会议的有:外交部部长杨洁篪,国家发展和改革委员会主任张平,财政部部长谢旭人,商务部部长陈德铭,国务院研究室主任谢伏瞻,中国驻东盟大使薛捍勤,国务院副秘书长、总理办公室主任丘小雄,外交部副部长助理胡正跃。



泰国帕塔亚:旅游胜地迎来东盟盛会

4月9日,帕塔亚街头悬挂着东盟与对话国系列峰会与会国的国旗。帕塔亚位于泰国中部泰国湾畔,是该国著名的旅游和度假胜地。第十二次东盟与中国领导人会议、第十二次东盟与中国领导人会议、第四届东亚峰会将于4月10日至12日在帕塔亚相继举行,旅游胜地迎来东盟盛会。 新华社记者 张凤国 摄

第十二次东盟与中国、日本和韩国(10+3)领导人会议11日将在泰国中部海滨小城帕塔亚举行。这是在国际金融危机持续恶化并对实体经济影响日益显现之际,东盟和中日韩领导人的一次重要聚会。会议将重点讨论如何有效应对当前的金融危机的强烈愿望。同年底,在东盟的倡议下,东盟和中日韩领导人聚首马来西亚首

东盟和中日韩领导人会议 致力于推动东亚金融合作

新华社记者 许多 许钺乃

政策举措,对进一步推动东亚金融合作、带动地区经济早日恢复快速增长具有重要的现实意义。

历史渊源深远

作为东亚合作的倡导者,东盟很早就提出了东亚合作的意向,并且多年来一直致力于推动区域合作发展。1990年12月,时任马来西亚总理马哈蒂尔提出了建立包括东盟和中日韩在内的“东亚经济共同体”构想,这是东亚领导人第一次正式提出东亚地区合作的概念。

1997年亚洲金融危机给亚洲经济造成巨大损失,激发了该地区各国推进金融合作的强烈愿望。同年底,在东盟的倡议下,东盟和中日韩领导人聚首马来西亚首

都吉隆坡,宣告“10+3”合作机制正式启动。十多年来,“10+3”机制保持了良好发展势头,建立和健全了各级别对话和合作机制,提出了建立东亚共同体的长远目标,逐步形成多层次、宽领域、全方位的良好合作局面,并成为东亚合作的主渠道。

现实意义凸显

当前,金融危机仍在蔓延,世界经济增长受到严重影响。艰难时局下,这次“10+3”领导人会议对于深化金融合作、提振市场信心,无疑具有重大意义。

多数东亚经济体是依靠出口的外向型经济,对于其传统出口市场美国、日本和欧盟的依赖程度较高。在东盟的倡议下,东盟和中日韩领导人聚首马来西亚首

缩,东盟各国经济遭受重创。面对严峻形势,各国政府除了推出适当的财政和货币政策刺激经济外,还就进一步推动东亚地区金融合作采取了一系列措施,其中最令人瞩目的是推动旨在应对外汇资金短缺的“清迈倡议”多边化。

2007年5月,东盟与中日韩财长原则同意建立自我管理的外汇储备库作为“清迈倡议”多边化的形式。在今年2月份的“10+3”特别财长会议上,各方又承诺加快“清迈倡议”多边化进程,同意将筹建中的区域外汇储备库资金规模由原来的800亿美元扩大至2000亿美元,并争取在今年5月前就各国出资比例和借款条件等主要问题达成一致。这一举措既有助于增强本地区的资金救助能力,也向市场传递了各国合作应对危机的信心和决心。

发展潜力巨大

经历了1997年金融危机的亚洲各国普遍认识到,加强地区金融合作是维护金融稳定、防范金融危机的有效途径。当前的金融危机在深度和广度上都远远超过1997年金融危机,更没有哪个国家能独善其身,合作无疑是应对危机的必要条件。

经过十多年的发展历程,“10+1”、“10+3”、中日韩和东亚峰会已逐渐成为东亚合作的主要载体,是东亚各国增进互信、开展合作的重要平台和渠道。

根据国际货币基金组织的相关数据,2008年,东盟10国和日韩3国的国内生产总值合计超过11万亿美元,占世界经济总量的18%以上;外汇储备总额约为3.65万亿美元,占世界外汇储备总额的一半以上。鉴于其经济规模如此庞大,东盟各国和日韩携手合作、共同行动必然会对亚洲乃至全世界的金融市场和实体经济产生重要积极影响。(新华社泰国帕塔亚4月10日电)

经济观察

医改政策解读

新华社记者 崔静 袁晔

“软硬兼施”织牢农村卫生服务“网底”

3年内中央重点支持2000所左右县级医院(含中医院)建设;2009年,全面完成中央规划支持的2.9万所乡镇卫生院建设任务,再支持改扩建5000所中心乡镇卫生院;3年内实现全国每个行政村都有卫生室;用3年时间,分别为乡镇卫生院、城市社区卫生服务机构和村卫生室培训医疗卫生人员36万人次、16万人次和137万人次……

相对于基础设施的“硬”建设,此次新医改方案更加关注农村医疗卫生人才队伍建设,在农村适用卫生人才的培养、毕业后教育和在岗培训以及鼓励优秀人才服务农村基层等方面均提出了具体的举措。

为了在农村地区培养适用的卫生人才,方案提出“调整高等医学教育结构和规模”,“加强全科医学教育”,“大力发展面向农村、社区的高等医学专科教育”,“采取定向免费培养等多种方式,为贫困地区农村培养实用的医疗卫生人才”。

同时,新医改方案提出要“用3年时间,分别为乡镇卫生院、城市社区卫生服务机构和村卫生室培训医疗卫生人员36万人次、16万人次和137万人次”。

“新医改方案提出的这一系列农村卫生人才培养措施,必将会逐步改变农村卫生人才不合理的状况。”王禄生说,这一为期3年的培训计划也将在很大程度上解决我国大多数乡村卫生人员长期被排除在毕业后教育和继续教育范围之外,业务水平难以提高的问题。

为了鼓励优秀人才服务农村基层,新医改方案还提出,要“完善城市医院对口支援农村制度和‘继续实施’万名医师支援农村卫生工程”,采取到城市大医院进修、参加住院医师规范化培训等方式,提高县级医院医生水平”。

“到农村基层工作优惠政策”的实施,将增强基层岗位的吸引力,真正吸引优秀卫生人才进入农村基层服务。”王禄生说。但他同时认为,除了应以不低于当地农村公务员或教师平均收入水平来保证基层卫生人员的收入外,还应逐步解决乡村卫生人员的社会保障问题。由中央、地方和个人各投入一部分资金,帮助他们建立养老和医疗保险,解除他们的后顾之忧,彻底解决农村地区高素质卫生人才引进困难和基层骨干卫生人员流失等一系列问题,促进基层农村卫生人员队伍的稳定。(新华社北京4月10日电)

世界邮展暨牡丹花会开幕式在洛阳举行

4月9日,在洛阳新区体育场,演员们在表演地方曲艺河洛大鼓《洛水情》。

当晚,中国2009世界集邮展览暨第27届洛阳牡丹花会开幕式在洛阳新区体育场举行。开幕式上的大型文艺晚会,将世界邮展的国际性、包容性和古都洛阳的地域特色、文化魅力有机地结合起来,完美地诠释了“邮传万家,花和天下”的主题。 新华社记者 王頔 摄



我市迅速掀起深入学习实践科学发展观热潮

周口市工商局

本报讯 4月8日上午,全市工商系统开展深入学习实践科学发展观科级干部培训班开班仪式在市委党校举行。市工商局党组书记、局长陈晓峰作首场辅导报告。市工商局机关全体人员,各县(市)工商局、分局领导班子成员及148名副科级以上干部接受了为期3天的集中培训。

此次培训是市工商局为提高全市工商系统领导干部服务科学发展,实践科学发展观能力,增强对基层工商部门开展科学发展观全员培训的指导而举办的一次大规模培训,整个培训进行封闭式管理,市工商局结合部门实际,邀请了省委党校专家教授及省工商局有关领导作专题辅导报告,采取收看科学发展观辅导光盘,分组交流讨论等多种形式,切实提高培训效果。(崔健)

“三走遍”、“三走进”、“三确保”活动和全县“千人驻村”活动、“八讲”(讲党性、讲宗旨、讲纪律、讲和谐、讲品行、讲学习、讲发展、讲操守)教育作为全县学习实践活动的重要抓手,以实实在在的工作成果来体现活动的实际成效。

通过学习与讨论,商水县广大党员干部加深了对科学发展观的理解,开阔了眼界,拓宽了思路,突破了思想桎梏,迸发出创新活力,在“群众需要我们做什么,我们能为群众做什么”上达成了新的共识,为查找和解决问题打下了良好基础。一些不适应科学发展的思想观念正在被破除,一个个影响制约科学发展的突出问题正在被破解,一个个群众关注的热点、难点问题逐步得到解决,科学发展观大见实效,正如雨春风,滋润着商水大地。(戚富岗 赵建昌 魏红)

“早”字,活动开展重视一个“实”字,明确提出要在第二批学习实践活动中全县当先进、全市当典型,出经验、出成果。

学习宣传早。3月25日上午全县学习实践科学发展观活动动员大会后,25日下午和晚上,教体局党组连续召开会议,学习传达贯彻全县动员大会精神,研究制定教体局和县直学校开展学习实践活动的方案。动员布置早。教体局机关和县直学校学习实践活动动员大会27日上午召开,局机关各支部,县直各学校都分别于28日、29日召开了各自的动员会,教体局党组成员带头到各自联系点进行动员,迅速掀起了学习实践活动高潮。

调研讨论早。一是教体局于3月26日召开全县教育管理干部座谈会,各乡镇中心校长、初中校长、县直各公、民办小学校长,以“如何推进教育科学发展”为主题,围绕“什么是科学发展观,教育系统影响科学发展的主要因素有哪些,如何推动教育事业发展上水平”,人人发言,一天就收集整理有价值的意见和建议160多条。二是3月28日、29日,教体局邀请教育部基础教育司齐玉全处长等11位全国知名专家学者,在县人民会堂和有关学校连续举办了3场专家报告和4场现场讲课活动,有效解决了全县教育管理干部外出学习机会少,新课程改革缺少专业引领的问题。三是3月29日上午教体局又召开了2009年高考一模成绩分析座谈会,总结成绩,分析查找问题,研讨交流下一步科学备考的方法和措施,为2009年全县高考再创辉煌奠定基础。四是领导干部领题调研,教体局学习实践科学发展观领导小组及下属各分校、各校区班子成员,根据自身工作特点,每人领取一至两个课题进行调研,力求通过本次学习实践活动,在事关教育科学发展的一系列重大问题上有了新的突破。

川汇区财政局

本报讯 在学习实践科学发展观活动的学习调研阶段,川汇区财政局不断创新学习形式,丰富学习载体,增强学习效果,采取“五结合”,即:集中学习与分散学习相结合、向书本学习与观看影视片相结合、理论学习与参与实践相结合、开辟学习专栏与设立网络专题相结合、撰写心得体会与分组讨论交流相结合,取得良好学习效果。自学习实践活动开展以来,除完成规定动作外,观看专题教育片1部,听专题报告1场,开设学习园地和网上专栏两个,印发简报6期,网上发布信息10多条,网络浏览超过千次。每人写学习笔记本和心得体会在3000字以上。(武文 齐孟磊)

(上接第一版)

郸城县

本报讯 近日,郸城县举行深入学习实践科学发展观活动专题报告会,周口市委党校张西城教授应邀作了题为《把学习实践科学发展观提高到新水平》的报告。郸城县四大班子全体领导和市派检查指导组全体成员出席报告会,全县各乡镇办、工业区分管组织的副书记,第二批参学单位全体班子成员和党员代表及第三批试点单位全体班子成员共1300多人聆听了报告。

为使全体党员干部更全面、准确地理解和把握科学发展观的精神实质和科学内涵,进一步增强学习实践科学发展观的自觉性和坚定性,郸城县精心组织了这场专题报告会。报告会上,张西城教授全面深刻分析了科学发展观提出的时代背景,阐释了科学发展观的丰富内涵,并紧密结合当前形势,运用大量鲜活事例,就如何实践科学发展观问题,作了深入浅出的讲解。与会人员一致认为,报告通俗易懂、生动精彩,对“推动科学发展,加快郸城崛起”具有很强的启发性和实践性。(齐长海 徐汝敏 刘杰)

扶沟县

本报讯 扶沟县把深入调研与服务基层、服务群众、服务客商结合起来,在学习实践科学发展观学习调研阶段深入开展“三走进三服务”活动,积极应对金融危机,促进经济社会平稳较快发展,维护社会和谐稳定。

该县积极开展“县领导走进园区服务项目”活动。参加学习实践活动的县领导每人包挂1个项目,每个项目均有相关推进责任单位、挂钩县领导和项目推进工作小组。该县要求挂钩领导和项目推进工作小组在抓好调查研究的同时,切实抓好意向项目的签约、已签约项目的开工建设、已开工项目的竣工投产,并定期了解重大项目进展情况,促进项目建设顺利实施。开展“百家机关服务百家企业”活动,明确百名干部挂钩服务百家企业,通过挂钩服务,全面了解掌握企业经济运行、新产品开发、技改项目建设等方面情况,共同谋划加快发展的思路和对策;帮助企业完善发展规划,明确发展方向,对接产业政策,推动企业做大做强;与企业共同分析制约发展的瓶颈与因素,积极协调解决生产要素矛盾和困难。以“科技服务团、专家党课团、英模报告团”等“三团”为依托,通过服务体系的集团化建设和系统性推进,着力开辟城市带动农村、机关联系基层、党员干部服务群众的“六大”通道,即开辟调查研究通道,传递社情民意;开辟信息技术通道,解决群众致富难题;开辟项目产业发展通道,解决农民增收增加难题;开辟强化组织建设通道,加强基层党组织;开辟服务代理通道,解决群众办事难问题;开辟扶贫助困关爱通道,让弱势群体感受党的温暖。(张晓蒙)

标题新闻

- 财政部发行2009年第二期记账式贴现国债200亿元
- 财政部发行2009年第一期记账式贴现国债150亿元
- 我国将为1亿多老年人进行健康体检

- 安理会5个常任理事国和日本将继续就朝鲜发射行动进行磋商
- 意大利确认281人在地震中遇难
- 奥巴马经济顾问称美国经济行将结束“自由落体”式下滑(均据新华社电)



埃塞玫瑰怒放高原

4月9日,在距埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴40公里的奥罗莫州金玫瑰农场,工人将通过传送带运来的玫瑰搬进包装车间。近年来,埃塞俄比亚鲜花种植和出口大幅增长,出口额跃居非洲第二。其鲜花以花朵大、花期长、花茎长深受国际市场青睐。目前,埃塞俄比亚全国超

过6万人从事鲜花产业。埃塞俄比亚政府希望通过减免税收等方式吸引更多投资商,实现在5年内鲜花超过咖啡成为该国第一大出口产业的目标。分析人士认为,由于气候适宜、商业环境良好以及政府大力支持,埃塞俄比亚有可能在未来几年超过肯尼亚成为非洲第一大花卉出口国。新华社记者 孔卉 摄